

Горький

Областная Б.ж.к

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

XV год издания.

# Арзамасская ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б), городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 67 (3867) | Среда, 7 июня 1944 г. | Цена № 20 коп.

Выходит по средам, пятницам и воскресеньям.

## Во-время подготовить комбайны к уборке урожая

Уборка урожая—самая ответственная, самая напряженная работа в колхозах. Поэтому подготовке к уборочной кампании должно быть уделено серьезное внимание.

В ряде колхозов нашего района на уборке урожая будут работать комбайны.

Как Арзамасская машинно-тракторная станция готовит комбайны к уборочной? Плохо. До сих пор она не отремонтировала ни одного комбайна. Сейчас в ремонте находится шесть комбайнов. Ремонт их затягивается из-за недостатка запасных частей.

Руководители машинно-тракторной станции (директор тов. Кудина) своевременно не позаботились о приобретении необходимых запасных частей и деталей. Они изыскивают их сейчас, когда уже надо полным ходом разворачивать ремонт машин.

Дирекции машинно-тракторной станции надо учесть уроки прошлого года, когда часть комбайнов была отремонтирована на-спех, некаче-

ственно, в результате чего они простаивали.

Необходимо принять все меры к быстрейшему проведению ремонта комбайнов, обеспечить высокое качество его. Строго следить за выполнением графика ремонтных работ. Среди ремонтников нужно шире развернуть социалистическое соревнование, агитационно-массовую работу. В стенной газете и „боевых листках“ показывать опыт лучших ремонтников, подвергать критике людей, дающих низкое качество работы.

Надо тщательно следить за качеством ремонта машин, помнить о том, что комбайн, выпущенный из ремонта с дефектами—неотремонтированный комбайн.

Комбайны должны быть обеспечены квалифицированными водителями.

Задача руководителей машинно-тракторной станции и ремонтников своевременно подготовить комбайны к уборке военного урожая.

## Борьба с сорняками—борьба за урожай!

### Прополка

Прополку озимых посевов на площади 134 гектаров и яровой пшеницы на площади 57 гектаров Озерский колхоз „Красный огородник“ закончил.

Вчера колхоз приступил к прополке лука. На прополке лука введена индивидуальная сдельщина.

Озерковцы приступили к пахоте парового клина. Вспахано 5 гектаров.

А. ГРИШИНА.

\* \* \*

Прополку озимых посевов Панфиловский колхоз „Красный луч“ закончил. Озимой ржи прополото

173 гектара, озимой пшеницы 40. Овса прополото 100 гектаров из 150 гектаров посева. Колхоз имеет посевов лука 4 гектара, вся эта площадь очищена от сорняков.

Сейчас в колхозе идет вызовка навоза на паровой клин. На этой работе отличаются комсомольцы Иван Зиновьев, Владимир Францев, Александр Померанцев. Они выполняют установленную норму на 120 процентов.

На-днях панфиловцы приступят к под'ему паров.

А. ЧЕСНОКОВ.

## Дружно работают на прополке

Колхозники Забелинского колхоза имени 13 годовщины Октября дружно работают на прополке посевов. Прополка озимых закончена.

Сейчас идет прополка яровой пшеницы, лука-семя, лука на товар и лука-матки.

А. Н. ПОКРОВСКАЯ.

### Взмет паров

Кичанзинский колхоз „Новый путь“ первого июня приступил к вспашке паров. На под'еме паров применяется индивидуальная сдельщина.

На пахоте отличаются И. И. Кочешков из пятой бригады. При норме 50 соток он вспахивает по

74 сотки гектара. На 140 процентов выполняет дневное задание пахарь Ю. К. Воробьев.

Пахарь шестой бригады С. М. Вдовин, пахарь второй бригады А. С. Казарин дают более 150 процентов нормы.

Е. М. ТЕРЕХИНА.

### Два примера

В Ленинском колхозе „Память Ильича“ хорошо работает тракторист Бочкарев. Он бережно относится к машине, содержит ее в отличном состоянии. На-днях тов. Бочкарев выполнил сменное задание с лишним на 140 процентов, сэкономил горючего 60 килограммов.

Иначе работает трактористка Мордакова. На-днях на 20 гектаров пахоты она израсходовала 900 килограммов горючего— вдвое больше, чем полагается. Она нерадиво относится к машине, в результате трактор часто простаивает.

А. ПОКРОВСКИЙ.

# ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

## Оперативная сводка за 5 июня

В течение 5 июня в районе северо-западнее и севернее города ЯССЫ наши войска успешно отбивали атаки крупных сил пехоты и танков противника.

За 4 июня в этом районе уничтожен 41 немецкий танк и сбито 33 самолета противника.

На других участках фронта—без перемен.

За 4 июня на всех фронтах в воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 39 самолетов противника.

\* \* \*

## Массированный налет нашей авиации на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева

В ночь на 5 июня наша авиация произвела массированный налет на железнодорожный узел Кишинев и военные объекты города Кишинева. В момент налета на железнодорожном узле находилось много воинских эшелонов противника. В результате бомбардировки

возникли десятки пожаров, сопровождавшихся взрывами. Горели паровозы, железнодорожные вагоны и платформы с военной техникой, цистерны с горючим, а также военные склады.

Один наш самолет не вернулся на свой аэродром.

\* \* \*

\* Северо-западнее и севернее города Яссы противник продолжал атаковать наши позиции, особенно ожесточенные бои развернулись во второй половине дня, когда немцы ввели в бой свежие силы пехоты и танков. Гитлеровцам вначале удалось приблизиться к нашим позициям, но последовавшим затем контрударом советские танки и пехота отбросили противника. Успешно вели огонь советские артиллеристы, уничтожившие много танков и живой силы противника. Части Н-ского соединения за день истребили свыше 600 гитлеровцев, подбили и сожгли 21 немецкий танк.

В воздушных боях снова отличился Герой Советского Союза Иван Кожедуб. За два дня тов. Кожедуб сбил 5 немецких самолетов.

\* Северо-западнее города Тирасполь отряд противника пытался на пяти лодках переправиться через Днестр. Наше боевое охранение обстреляло гитлеровцев пулеметным огнем. Многие немцы были убиты или утонули в реке. На одном участке противник направил к нашему переднему краю танкетку-торпеду. Младший лейтенант Донцов с группой смельчаков выдвинулся навстречу танкетке и перерезал тянувшиеся за ней провода. Немецкая танкетка была доставлена на командный пункт. Все другие попытки немцев применить танкетки-торпеды не дали никаких результатов. Наши артиллеристы расстреливают танкетки-торпеды, не давая им приблизиться к переднему краю советской обороны.

\* Северо-западнее города Витебск группы разведчиков старшего сержанта Васильева и младшего лейтенанта Дроздова ночью пробрались в расположение немцев. Советские бойцы внезапно ворвались в траншеи противника и в ожесточенной схватке истребили 30 гитлеровцев. Захватив пленных и трофеи, разведчики вернулись в свою часть.

Шесть снайперов Н-ской части в мае истребили 53 немецких солдата и офицера. Младший сержант Скрылин и рядовой Кабанов унич-

тожили по 12 немцев, рядовые Гоголев и Батурий—по 10, рядовые Русаков и Хотин уничтожили 9 немцев.

\* Литовский партизанский отряд „Вперед“ совершил налет на немецкую тюрьму в большом населенном пункте. Советские патриоты уничтожили охрану и освободили 27 советских граждан, находившихся в немецком застенке. Партизанами захвачен в плен немецкий начальник тюрьмы. Партизанские отряды „Смерть оккупантам“ и „Итальярис“ пустили под откос 4 воинских эшелона противника, следовавших к линии фронта. Разбиты два паровоза и 29 вагонов. Убито и ранено 80 вражеских солдат и офицеров.

\* На юге на сторону Красной Армии перелетел немецкий летчик. Он заявил: „Для меня стало ясно, что война для Германии проиграна и скоро наступит позорный крах. Некоторые немецкие солдаты и офицеры еще питают надежду на какое-то чудо. Я в чудеса не верю. Солдат, без веры в победу, без надежды на успех—это неполноценный солдат, а только четверть солдата. Когда я понял, что немецкая армия обречена на гибель, я перелетел к русским и сдался в плен“.

\* Пленный лейтенант дивизии СС „Великая Германия“ Готфрид Кунце рассказал: „За истекший год настроение офицерского корпуса резко ухудшилось. Из тех офицеров, которых я близко знал, ни один не верит в благоприятный для Германии исход войны. Вышние офицеры выражают недовольство командованием немецкой армии и критикуют его действия. Например, полковник фон Нацмер заявил, что командиры дивизий и корпусов лишены самостоятельности, инициативы и вынуждены выполнять нелепые приказы. Гитлер предоставляет генералам только одно право—подставлять себя под удары русских. Кроме меня, при этом разговоре присутствовало еще несколько офицеров. Никто не возражал полковнику. Мы все молча согласились с ним“.



Звеньева колхоза „Бакинский рабочий“ Агдамского района, Азербайджанской ССР, комсомолка Надирова Гейгез Гумбат кизы, награжденная орденом Ленина.

Фото Г. Седых. Фотохроника ТАСС.

## Декадник по улучшению лугов и пастбищ

### Очищены луга от мусора и сорняков

Массовый выход на луга организовал Кичавзинский колхоз „Новый путь“. Кичавзинцы очистили луга от мусора, весенних наносов и от грубостебельных сорняков. Вся площадь лугов пророборована. Внесено минеральных удобрений 70 центнеров.

\* \* \*

В Каменском колхозе „Наша сила“ на лугах работает 50 человек. На 5 июня здесь очищено от мусора, весенних наносов и грубостебельных сорняков 70 гектаров лугов.

\* \* \*

Пешеланский колхоз „Осоавиахим“ очистил от мусора и весенних наносов 63 гектара лугов, Бебьевский—30 гектаров.

\* \* \*

На очистку лугов от мусора и сорняков в Марьевском колхозе вышло 40 человек, в Яснополянском, Каменского сельсовета,—20.

## Не включился в декадник

Красносельский колхоз „Мировой Октябрь“ (председатель тов. Фунтов) должен убрать мусор и весенние наносы на площади 200 гектаров лугов, очистить от грубостебельных сорняков 80 гектаров. До сих пор колхоз не приступил к этой работе, не включился в декадник по улучшению лугов и пастбищ.

## Не упускать лучшие сроки заготовки торфа

По плану для предприятий нашего города на зимний период должно быть заготовлено 8000 тонн торфа.

Хлебобулочный комбинат должен заготовить торфа 1000 тонн. Он слабо разворачивает это дело, заготовил торфа только 99 тонн.

Торфартель „Возрождение“ также работает плохо. Майский план по добыче торфа не выполнила. Из плана 1000 тонн она в мае заготовила торфа всего лишь 600 тонн.

В артели есть работницы, которые показывают пример как надо работать на заготовке торфа. Так,

например, Полунина, Сбитнева, Федосеева, Миронова, Фимина на резке торфа систематически дают 120 процентов нормы. Но их опыт не стал достоянием всех торфяниц.

Надо усилить темпы заготовки торфа, не упускать лучшие сроки.

# С пленума горкома ВКП(б)

Девятый пленум горкома ВКП(б) заслушал и обсудил вопросы: „Задачи городской парторганизации по ремонту домов коммунального и ведомственного фондов и благоустройству города“, „Об усилении воспитательной работы среди детей и мерах предупреждения безнадзорности и беспризорности“.

С докладом по первому вопросу выступил секретарь горкома ВКП(б) тов. Макашин.

Пленум горкома ВКП(б) отметил, что руководители предприятий, партийных организаций, прикрываясь трудностями военного времени, ослабили внимание к вопросам жилищного и культурно-бытового строительства, слабо занимаются городским хозяйством и особенно благоустройством города.

Горкомхоз и руководители предприятий не организовали борьбы за сохранение и восстановление жилфонда, не используют предоставленных им прав и не привлекают к ответственности жильцов, хищнически относящихся к своим квартирам. Общественные комиссии при домоуправлениях не работают. Аппарат горкомхоза засорен случайными людьми, бездельниками. За работой ремонтно-строительных контор не установлен контроль, имеет место растрата государственных средств. Ремонт производится некачественно.

В Арзамасе план капитального ремонта жилищ коммунального фонда в первом квартале выполнен на 45 процентов, в апреле — на 12,7 процента. Ремонт домов ведомственного фонда по существу до сих пор не начат.

Пленум горкома ВКП(б) отметил, что допущено безнаказанное разрушение жилфонда коммунального и ведомственного хозяйства. Гражданка Филатова в своей квартире (ул. К. Маркса, дом № 21-а) держала телят и коз, сгноила полы. В ее квартире сырость, штукатурка отвалилась. Квартиросъемщица Шваргова (улица Свободы, дом № 2) держала в квартире коз и теленка, сгноила полы, стены. Она спалила на чердаке 5 строительных затажек и употребила их на топливо. Некоторые коммунисты не являются примером бережного отношения к жилфонду. Так, например, коммунист Есин содержал свою квартиру в антисанитарном состоянии.

Милиция, суд и прокуратура, имея материалы на расхитителей социалистической собственности, должных мер воздействия не приняли, виновных не привлекли к ответственности.

Пленум горкома ВКП(б) отметил, что благоустройство города, территорий промышленных и транспортных предприятий заброшено. На фасадах зданий побелка облезла. Тротуары и мостовые дороги требуют ремонта.

Пленум горкома ВКП(б) отметил неудовлетворительную работу горкомхоза и предприятий города по изысканию и производству местных строительных материалов. Добыча бутового камня, обжиг известняков и приготовление алебаstra до сих пор не начаты. Кирпичный завод на полную мощность не используется. Лесопильная установка не организована.

С докладом по второму вопросу выступила секретарь горкома ВКП(б) тов. Лукоянова.

В минувшем году и первом квартале текущего года детям фронтовиков выдано 3225 штук одежды и белья, 1158 пар обуви, 1370 метров мануфактуры, 81.984 килограмма овощей, единовременного пособия 45.991 руб. В летний период нынешнего года 800 детей города будут отдыхать в пионерских лагерях и на оздоровительных площадках.

По городу патронировано и усыновлено 16 детей. Гражданка Самгина воспитала 7 детей, из которых трое на фронте. Сейчас она, воспитывает Юрия Кирова. Работница прилавка Анашкина и работница хлебокомбината Фомеева усыновили детей.

Пленум горкома ВКП(б) отметил, что ряд партийных, советских и профсоюзных организаций плохо занимаются вопросами воспитания детей, предупреждения беспризорности и безнадзорности. За последнее время участились случаи хулиганства, спекуляции, краж, совершенных детьми.

Ряд коммунистов (Бурнаев, Полущкин, Ворцов) не уделяет должного внимания воспитанию своих детей. Их дети учатся плохо. Комиссия по устройству детей (председатель тов. Перфилова) недостаточно занимается вопросом детоустройства, не проявляет повседневной заботы о детях, устроенных на работу в предприятиях. Ответственные руководители предприятий (Кротов — пивзавод, Чикин — артель „Инициатива“) отказывают в приеме детей на работу.

Городской отдел народного образования и директора школ не организовали повседневной работы с родителями, не развернули внеклассной работы со школьниками. Горком ВЛКСМ не оказывает достаточной помощи школе в организации внешкольной работы с учащимися.

Органы суда, прокуратуры и милиции не ведут должной борьбы с детской беспризорностью и безнадзорностью, не ведут разъяснительной работы с родителями, всю свою работу сводят к наложению штрафов на них.

Пленум горкома ВКП(б) по обоим вопросам принял соответствующее решение.

## БЕЗОТВЕТСТВЕННО ОТНОСЯТСЯ К ПОРУЧЕННОМУ ДЕЛУ

Ленинская партийная организация поручила учительницам тт. Трифионовой, Гореловой, Соковой и Ериной вести агитационно-массовую работу среди колхозников Ленинской школы. За ними закреплены отдельные бригады. Они безответственно относятся к порученному делу. За время весенних полевых работ ни одна из них не была в бригаде.

Тов. Сокова — редактор общеколхозной стенной газеты. К этой работе она тоже проявляет несерьезное отношение, не обеспечивает своевременного выпуска газеты. За время полевых работ выпущено

только 4 номера стенгазеты. В Вацковском колхозе „Заря“ проведение агитационно-массовой работы поручено учительнице Гордеевой. Она тоже не оправдывает доверия партийной организации, не провела ни одной беседы среди колхозников.

Серьезно относится к выполнению порученного дела секретарь Ленинского сельсовета Белоусова. Она — редактор „боевого листка“. Несмотря на большую загруженность в работе, тов. Белоусова находит время для выпуска „боевых листков“ своевременно.

М. АЛЕКСАНДРОВ.



В освобожденном Севастополе. На снимке: жительница Севастополя К. И. Волковская рассказывает бойцам об ужасах, пережитых ею за время немецкой оккупации. Фото Е. Халдея и В. Вельяшева. Фотохроника ТАСС.

## Письмо с фронта

### Забота о семье фронтовика

На днях я получил письмо от своей матери, проживающей в колхозе „Черная грязь“, Саблуковского сельсовета. Она пишет, что ей пришлось забить бычка, вследствие неудачной операции. Мать очень горевала. Правление колхоза оказало ей помощь. Мясо бычка было взято для столовой колхоза, а вместо его матери выдана телочка.

Я очень благодарен руководству

колхоза за заботу и внимание к моей матери.

Заверяю колхозников-земляков, что я беспощадно буду уничтожать ненавистного врага — бить его огнем и давить гусеницами.

Весть о том, что наши семьи окружены заботой и вниманием, воодушевляют нас, фронтовиков, на новые боевые подвиги.

Спасибо вам, дорогие товарищи. Н. Е. СУСЛОВ.

## На боевой самолет

Комсомольцы и молодежь депо станции Арзамас II собрали на строительство боевого самолета 7815 рублей и облигаций государственных займов на 7200 рублей.

Комсомолец Нижник внес на постройку самолета 200 рублей и облигаций госзаймов на 400 рублей, комсомолка Александрова — 150 рублей и облигаций госзаймов на 500 рублей, комсомолка

Мельникова — 100 рублей и облигаций госзаймов на 200 рублей.

100 рублей и на 1000 рублей облигаций государственных займов внес молодой рабочий Халатов. Молодой рабочий Косорук внес на строительство боевого самолета 100 рублей и облигаций госзаймов на 400 рублей.

В. ДУШУТИН, секретарь комсомольской организации депо.

## Чуткое внимание к больным

Главный врач Арзамаской туббольницы тов. Д. М. Кожаев и медсестры тт. С. Ф. Александрова, Т. Г. Чайковская проявляют большую заботу и чуткое внимание к больным. Они прилагают все свои знания, чтобы быстрее восстановить здоровье больных.

Принял сердечную благодарность тт. Кожаеву, Александровой, Чайковской за внимательное, чуткое отношение ко мне во время моего пребывания в больнице.

Ф. В. ТРОШЕНКО, инвалид отечественной войны.

## Профсоюзно-комсомольский кросс

На 5 июня в профсоюзно-комсомольском кроссе приняло участие 1242 человека. Активное участие принимают в кроссе учащиеся школ имени Чкалова, имени Ворошилова, учительского института.

Студентка учительского института Мирошина показала хорошие результаты по метанию гранаты.

Она бросила гранату на 31 метр. Студентка Шилинова пробежала дистанцию в 500 метров в 1 мин. 47 сек.

В средних школах № 6 и № 46 недооценивают кросс. Военруки этих школ мало проводят тренировок по бегу и гранатометанию.

З. ВОРОНИНА.

## 17 поросят от каждой свиноматки

В прошлом году я добилась высокого приплода свиного поголовья.

Исполком райсовета и бюро райкома ВКП(б) за успехи, достигнутые в соревновании по выполнению государственного плана развития животноводства, присвоили мне звание лучшей свиноводки и наградили почетной грамотой. Эта высокая награда воодушевляет меня

на лучшую работу. Я обязалась в нынешнем году получить от каждой свиноматки 17 поросят и всех их сохранить.

У меня одна мысль, одно стремление больше оказать помощи Красной Армии в быстрейшем разгроме немецких захватчиков.

М. И. ФРОЛОВА, свиноводка Шаговского колхоза „Искра“.

## Отличница учебы

Римма Глибина — ученица Лебедевской начальной школы, проводящая своего папу на фронт, обещала ему учиться отлично. Своё слово она сдержала — училась отлично и окончила школу с пятерками. Письменные и устные испытания она сдала отлично. Римма написала письмо своему папе, в

котором сообщила, что его наказ она выполняет.

Римма — отличница учебы и хорошая общественница. Она принимает активное участие в общественной работе, в школьной художественной самодеятельности. Она одна из лучших певуний и плясуний в школе.

Учительница ФЕДОРОВА.

# Бюджет нашего района на 1944 год

Несмотря на третий год отечественной войны, советское правительство и большевистская партия неустанно проявляют заботу о повышении культуры советского народа и о народном здравоохранении. Из государственного бюджета РСФСР в 1944 году на народное образование будет израсходовано 9 миллиардов 164 миллиона рублей — на 55 проц. больше, чем в 1943 году.

Растет и бюджет нашего района. Исполкомом районного совета на 1944 год принят бюджет в сумме 4.429.000 рублей — на 14,6 процента больше, чем в прошлом году.

Из общей суммы бюджета на просвещение, здравоохранение, социальное обеспечение и физическую культуру будет израсходовано 3.329.000 рублей или 78,3 процента от общей суммы бюджета.

В школах села будут обучаться 10.715 детей. В четвертом квартале будут открыты три новых избы-читальни — в Новоселковском, Кичанзинском и Вестужевском колхозах. На бюджете будут содержаться 27 изб-читален и 5 библиотек.

Задача сельских советов — обеспечить 100-процентное выполнение доходной части бюджета, похозяйски расходовать отпущенные по бюджету средства, добиться наилучшей работы постоянно действующих бюджетных комиссий, настойчиво бороться за выполнение бюджета из квартала в квартал, из месяца в месяц.

Руководители сельских советов должны принять все меры к обеспечению бесперебойной работы школ и политико-просветительных учреждений. Нужно во-время заготовить и вывезти топливо для них.

Отделу народного образования надо помочь школам в приобретении учебных и наглядных пособий, а также оказать помощь политико-просветительным учреждениям в приобретении всего для них необходимого.

АБРАМОВ, старший инспектор райфо.

## Начат ремонт школы

Исполком Саблуковского сельсовета обсудил вопрос о подготовке школ к новому учебному году и наметил ряд практических мероприятий, обеспечивающих успешное проведение этой работы.

В Саблуковской школе уже начат ремонт. Сейчас в школе ремонтируется класс, в котором не было занятий несколько лет.

Исполком сельсовета вынес решение закончить ремонт в Саблуковской школе к 15 июня.

Е. М. БУДНИКОВА.

Отв. редактор Е. ЕРЬКАЛИНА.

© Артель имени М. Горького принимает в ремонт БОЧКОГАРУ от организаций и частных лиц. Адрес — ул. Ленина, № 21.

В магазине № 20 Арзамасского торгового общества (улица Урицкого) поступил в продажу подхомутный ВОЙЛОК, отпуск которого производится в неограниченном количестве.

Ушла лошадь-жеребец, трех лет, на лбу звезда, на передних ногах, ниже шенок, белое проточины, грива на обе стороны, кличка „Герой“. Сообщить по адресу — Новоусадский колхоз имени 18 партконференции.

Адрес редакции и издательства: Арзамас, Гражданская площадь, МЦ № 96, Вязь 1038. Тираж 5500. Типография „Арзамасской правды“.